

广州增城开展户外广告招牌突发事件应急演练

拆除隐患招牌 守护头顶安全

广东建设报讯 记者钟梓骥，通讯员成广聚、吴超报道：户外广告和招牌是城市形象的展示，关乎市民群众“头顶上的安全”。11月1日，广州市增城区城市管理和综合执法局连同相关镇街，在辖区内发现的一处户外广告安全隐患现场，举行“2024年增城区户外广告和招牌设施突发事件应急演练”。通过本次演练，存在安全隐患的户外广告招牌得到妥善处理，参与和观摩演练的执法队伍人员也借此契机学到了相关处置知识。

据悉，存在安全隐患的户外广告招牌位于增城区永宁街永康路一处建筑物的楼顶。增城区城管部门在近日进行的全区户外广告和招牌综合整治行动中，发现该户外广告招牌存在连接构件老化生锈等安全隐患。同时，因广告牌的连接杆与楼顶水管、电网等存在交叉，楼间距较小，现场开展施工存在一定困难。综合评估现场情况后，增城区城管部门立即启动户外广告和招牌突发事件应急预案IV级响应，成立现场指挥部开展应急



存在安全隐患的户外广告招牌安全落地（广州市城管局供图）

处置。为了让基层执法部门掌握隐患户外广告招牌的处置方法并积累经验，引导商家规范设置户外广告招牌，增城区城管部门将隐患户外广告招牌的处置过程组织为“2024年增城区户外广告和招牌设施突发事件应

急演练”，邀请区内各镇街户外广告招牌业务负责人、经办人，以及商家代表现场观摩。

演练当天，参与演练的作业组、技术组、后勤组、安全组4个小组准时就位。后勤组成员率先搭建安全警

戒区域，疏散周围群众和车辆，并准备好必要的应急物资；技术组对现场进行安全评估，随时准备应对可能发生的突发情况；安全组则密切关注广告牌的变化情况，确保拆除工作顺利。在各项措施落实妥当后，作业人员开始对楼顶的隐患广告牌实施拆除。在吊车司机的熟练操作与作业组的巧妙配合下，三块巨大的隐患广告牌先后安全平稳落地。

“户外广告和招牌作为城市景观的重要组成部分，其安全稳定直接关系到人民群众的生命财产安全。”增城区城市管理和综合执法局市容景观中队相关负责人表示，本次演练不仅向各镇街展示了户外广告和招牌突发事件的正确处理流程，也有助于规范商家后续的户外招牌设置行为。

据介绍，自今年10月起，增城区城管部门陆续对全区4000余块广告牌进行安全等级评估与详细排查，及时拆除存在安全隐患的户外广告和招牌，进一步确保市民群众的“头顶安全”。

违建治理量居全省前列

东莞今年已拆除996宗新增违建

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：11月6日，东莞市市镇联合拆违现场会在塘厦镇举行。行动对科苑城青峰南路一处新增违法建筑物进行拆除。记者了解到，今年以来，东莞全市已完成省住房城乡建设厅下达的2600万平方米违建治理任务的95.15%，治理量位居全省前列。其中，全市城管系统巡查发现新增违建宗数996宗，同比去年下降12.32%，且目前已全部拆除。

本次拆违现场会拆除位于塘厦镇的违法建筑占地面积约201.6平方米，已建至4层，建筑面积约1014.8平方米，经核查属新增违建。在执法人员发出责令整改决定书后，由于当事人未在限期内进行有效整改，塘厦镇“两违”联合执法工作小组决定对该违建实施拆除。

现场会强调，要始终保持违建治



拆除现场（图源：东莞城管局）

理的高压态势，强化统筹安排，构建长效机制，在组织上强化、责任上压实，形成层层抓落实的工作格局。要把新增违建“零增长”作为治违工作底线，围绕重点区域、重点部位加强

巡查防控，坚决落实违建“巡、查、拆”工作措施，用好航拍比对、网格化管理等方式，强化源头防控。要加强市镇协同，强化拆违的震慑力，杜绝违建逆势返潮现象发生，同时要规范执法、文明执法，加强普法宣传，营造违法必究的法治社会氛围。

据了解，塘厦镇利用多层次巡查手段，完善违建巡查机制，形成多层“包围”监管模式：执法人员网格化分组分片开展监管巡查，形成“主力层”；执法辅助力量协助巡查，形成“辅助层”；属地社区发挥一线监管，同时每月开展航拍图斑比对，织密违建巡查网，坚决将新增违建消灭在萌芽阶段。针对民房易出现不规范建设的情况，塘厦镇还出台民房全过程监管工作指引，实施全流程监管，最大程度遏制民房不规范建设情况。

迎接第十五届中国航展

珠海金湾整治校园周边环境

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员周玉婷报道：第十五届中国国际航空航天博览会将于今年11月12日至17日在珠海举办。记者从珠海市城市管理和综合执法局了解到，珠海市金湾区城市管理和综合执法局结合“迎航展”市容市貌大整治城市品质大提升行动，针对上下学高峰时段院校周边各类摊点多、占道经营、道路拥挤等问题，从10月30日起，开展为期一个月的院校周边市容环境整治专项行动。

金湾区城市管理和综合执法局围绕市民群众反映的痛点难点，科学谋划，重点整治广东科学技术职业学院、珠海城市职业技术学院两个院校周边区域，加强对流动摊贩的引导，取缔乱摆乱卖、宣传促销等占道经营活动，努力消除校园周边安全隐患和环境卫生问题。

此外，金湾区城市管理和综合执法局建立完善专人盯防、责任到人的机制，每天16时至24时，安排执法人员加大巡查力度，对院校周边开展夜间值守。在积极教育引导流动经营者文明合法经营的同时，坚持“违法必究，执法必严”，依法依规查处影响市容环境等违法案件，形成示范效应和震慑效应。截至目前，共出动城管执法人员、安保人员、协管力量144人次，教育整改流动商贩220档，对于不配合、屡教不改的流动经营者，执法人员发出行政强制措施决定书。

在整治行动过程中，金湾区城市管理和综合执法局积极与三灶科技工业园管委会、院校、社区以及其他相关部门沟通协调，一方面与院校建立了信息共享机制，通过函件、电话沟通等方式及时掌握院校周边环境问题；另一方面与三灶科技工业园管委会开展联合执法，形成整治合力。

助力“十五运”公路自行车测试赛

珠海赛段道路开展巡查排除隐患

广东建设报讯 记者唐培峰报道：根据第十五届全国运动会公路自行车测试赛广东珠海赛段城市环境服务保障工作方案的要求，连日来，珠海市城市管理和综合执法局下属珠海市城市建设管理中心按照“早准备、早部署、早检查、早落实”的原则，对赛段道路开展巡查检查。

检查组对重点区域珠海市博物馆、港珠澳大桥人工岛珠海口岸所在地及周边，以及情侣中路、洲仔路、

情侣南路、港珠澳大桥人工岛便桥、港珠澳大桥珠海口岸港东二路、口岸内部消防通道、港珠澳路、珠澳路、北珠一路、北珠三路、G94珠三角环线高速（途经拱北隧道、加林山隧道）、南琴路等沿线范围开展全方位、拉网式道路安全隐患排查整治工作。检查组重点对赛段桥梁安全、道路整洁、路灯完好、设施完善等情况进行逐一排查。

据了解，本次检查发现问题9宗，

已建立问题台账，督促责任单位逐项落实限期整改，对安全隐患严格落实闭环销号管理工作，实现隐患排查全覆盖、闭环销号全清零，确保排查治理工作取得实效。

下一步，珠海市城市建设管理中心将继续督促各管养单位加强安全隐患治理，紧盯自行车赛段道路运行情况，查漏补缺，为第十五届全国运动会公路自行车测试赛广东珠海赛段助力，保障比赛顺利举行。